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平成２４年　２月


研究部





　時が経つのは早いもので、２３年度も終わりを迎えようとしています。そして、また新たな１年が始まります。今年度１年間を振り返り、来年度の目標や課題など、じっくりと考えていきたいですね。


研究部も新たな課題に向けて取り組んでいるところです。これからも皆様のご協力をお願いいたします。





静岡市事務職員会　研究部　　　活動報告


ただいま「語り合おう学校事務！～未来の自分を探そう～」のテーマに沿って活動しています。今年度は、研究部だよりを４回発行、各支部での提案を２回、全体会での提案を２回させていただきました。


８月全体会の「なりたい自分」についての話し合いで、多くの方が「信頼される事務職員になりたい」との思いを抱いていることがわかり、現在、「信頼される事務職員」の具体について、コスモスプラン、職務別評価シート等の資料を紐解きながら探っているところです。


漠然とした思いを行動につなげるためには、具体的な行動パターンや必要な資質、段階的な（経験年数・職名に応じた）目標値を示すことが必要だと考えたからです。


組織力を高める源泉は一人一人が生き生きと自主自立していることだとよく言われます。会員一人一人が常に一歩高い目標を設定し、現状とのギャップを埋めようと努力することが大切だと思います。


研究部では、個々のキャリアアップのお手伝いができればという思いでがんばります！


また、時期は未定ですが原案を示して皆様からのご意見をうかがいたいと思っています。その際には一緒に考えてください。（玉川中　深井冬子）











中部・県研推活動報告


中部地区研究推進委員会では、年3回の会合の中で、「コスモスプラン」に基づき、各地区の実践を分析し、3年ごとに開催される中部地区集会へとつなげています。また、中部４地区の各地区の研究について、情報を交換しています。


今年初の試みで、中部地区研究推進委員のメンバーが、他地区の研修に直接参加してきました。静岡には夏の全体会に、島田市立金谷小学校　南さん・藤枝市立葉梨中学校　鈴木さんが参加くださいました。また、「コスモスプラン」について主幹講話や全事研理事の方から、現在進行形の全事研のお話を聞きました。


　県研究推進委員会では、年３回の会合で、県下１５地区の研究・研修について、意見交換をしています。


静岡県公立小中学校事務職員会ＨＰにも、各地区の活動計画等が掲載されていますので、


ご覧ください。また今年度も財務マンスの取り組みをＨＰで紹介しています。（１０事例）


来年度の実践の参考にしてください。（城山中　白石聡子）








水崎さん　県外視察





全国大会参加(鳥取) 


「事務職員も教育課程に積極的に関わるべし」という今大会のテーマは、２年前の東海大会で静岡市が発表した「学校事務を教育活動の一部としてとらえる」という主張と方向性を一にしていた。


分散会（熊本支部）で紹介してもらった、「授業参観シート」の実践例も魅力的なアイデアであった。このシートは、事務職員が積極的に授業参観できるよう「人、物、環境」の３分野に特化した点検項目を設けてある。このシートを活用することにより、授業参観の視点が定まり、教材や施設の活用状況について事後研修会で発言することができ、備品の購入や修繕のアクションにもつなげられる等、成果が得られたそうだ。事務職員も教育課程に関わるという姿勢を教員に示すことにより、教員との協働関係が促進され、組織の意識改革にもつながったとのことである。　（西奈中　増田靖代）


※授業参観シートを事務職員会のホームページにアップしておきます。是非ご覧ください。
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関東地区学校事務研究大会　　報告


ｸﾞﾗﾝﾄﾞﾃﾞｻﾞｲﾝ策定に向けた県外視察として、宇都宮市で開催された関東地区学校事務研究大会に参加させていただきました。また、栃事研の方々との情報交換の場を設けていただきました。


栃事研は学校事務ﾋﾞｼﾞｮﾝ策定にあたり、目標設定を重視し、内容を十分に練り、全体で共通理解・共有することを大切にしたそうです。また、課題・実行策がないｸﾞﾗﾝﾄﾞﾃﾞｻﾞｲﾝは、“絵に描いた餅”で終わってしまうということを意識し、それらを盛り込む形で策定したとのことでした。


また、大会初日には、「ﾓﾁﾍﾞｰｼｮﾝをﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄする技術」を内容の中心とした講演もあり、情報交換会と併せ、大変有意義なものでした。


自己研鑽にもなる貴重な機会を与えていただき、ありがとうございました。


（清水不二見小　水崎哲敬）








コスモスプラン・研修計画見直し委員会報告





平成23年度コスモスプラン・研修計画見直し委員会が、東・中・西各2名と責任者2名を加えた8名で年３回行われました。コスモスプラン（平成１８年度策定）は、平成１７年度から検討が行われ６年が経過し、当時とは状況が変化してきたため、基本的な考え方については変更しないものの、内容の点検と部分的な見直しが必要になり検討を行いました。事務職員研修計画については、静岡市は独自で静岡市事務職員研修見直し検討委員会があるので外れますが、事務職員研修計画（平成２２年度策定）について、実務研修を中心とした研修の在り方の模索や、「級別職務基準表」の改正に伴う各職名ごとの研修の在り方についての見直しなどについて話し合いをしました。


（東豊田中　関岡辰文）
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